
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 19
van ELS STERCKX
datum: 1 oktober 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenwelzijn  -  Import onverdoofd geslachte kikkers

De Europese Unie importeert jaarlijks meer dan 100 miljoen kikkers, voornamelijk uit 
Indonesië en Vietnam. Vlaanderen is een belangrijke afnemer van dit kikkervlees. De 
kikkers worden onverdoofd doormidden geknipt en zo gedood. Dit is een onvoorstelbare 
foltering. De kikkers moeten net zoals alle dieren voor consumptie degelijk gehuisvest 
worden en dus diervriendelijk behandeld worden.

1. Gaat de minister de import en het verkopen van onverdoofd geslachte kikkers 
(kikkerbillen) verbieden? Zo ja, wanneer? Zo niet, waarom niet?

2. Gaat de minister initiatieven nemen om deze vreselijke praktijken aan banden te 
leggen? Zo ja, welke en wanneer? Zo niet, waarom niet? 



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 19 van 1 oktober 2021
van ELS STERCKX

Ik kan geen bevestiging krijgen van het belang van de invoer van kikkerbillen, noch van 
de wijze waarop ze in hun land van oorsprong gevangen en gedood worden. CITES-
soorten worden reeds enkele jaren niet meer ingevoerd in ons land. Indien u hierover 
toch recente en betrouwbare informatie heeft mag u me die bezorgen. Ik ben het er 
alleszins mee eens dat gelijk welk dier een humane behandeling verdient ongeacht of het 
voor consumptie bestemd is of niet. Mijn bevoegdheid is beperkt tot het grondgebied van 
Vlaanderen, ik kan dus geen slachtmethoden opleggen in andere landen; dat is duidelijk. 
Bovendien stelt artikel 26.4 van de verordening (EG) nr. 1099/2009 van de Raad van 24 
september 2009 inzake de bescherming van dieren bij het doden, dat lidstaten de handel 
in producten van dierlijke oorsprong van in een andere lidstaat geslachte dieren op hun 
grondgebied niet kunnen verbieden of verhinderen op grond van het feit dat de betrokken 
dieren niet gedood zijn in overeenstemming met hun nationale voorschriften.


